
Aan: Raadslid de heer Op de Weegh (PvdA) 

Van: wethouder Hummelink 

Onderwerp: schriftelijk antwoord op vraag over voorliggend veld jeugd  

Datum: 16 oktober 2023 

 

Toelichting: 

Tijdens de beeldvormende raadsvergadering van 12 oktober 2023 is een toezegging gedaan om op 1 

vraag van raadslid de heer Op de Weegh een schriftelijk antwoord toe te sturen, vanwege de 

afwezigheid van wethouder Hummelink. Hieronder zijn vraag en antwoord uiteengezet.  

Vraag:  

Moeten we juist niet investeren in het brede voorliggend veld, m.n. ook voor jeugd? Of en zo ja wat 

hebben we de afgelopen jaren dan extra gedaan in het voorliggend veld jeugd, zodat we het 

vertrouwen hebben dat we daar volop kunnen inzetten? 

Antwoord: 

We hebben de afgelopen jaren ook voor jeugd voorliggend aanbod gefaciliteerd en gefinancierd en 

dat doen we nog steeds. Een voorbeeld hiervan is de functie van de POH jeugd GGZ bij huisartsen. 

Andere voorbeelden waar we ook budgetten voor hebben binnen de begroting is 

preventief/voorliggend aanbod dat gefinancierd wordt uit het Preventiebudget jeugd. Een voorbeeld 

hiervan is 'Young en kids' dat belegd is bij de uitvoeringspartner Yunio, die dit vorm geeft in 

samenhang met haar andere functies op het gebied van de jeugdgezondheidszorg en jeugd en 

opvoedhulp (0-4). Yunio voert in het kader van jeugd en opvoedhulp o.a. ook Homestart-trajecten bij 

jonge gezinnen uit. Voor doelgroep kinderen is in Doetinchem peuteropvang met voor- en 

vroegschoolse educatie (VVE) beschikbaar in de voorschoolse periode. Per 1 november biedt Yunio 

ook video hometraining aan voor ouders van VVE geïndiceerde kinderen. 

Andere voorbeelden van aanbod in het voorliggend veld gericht op jeugd zijn o.a.: 

• trajectbegeleiding binnen het Graafschap- en Zone college (gezamenlijke financiering 

gemeente en onderwijs) 

• jeugdmaatschappelijk werk (gezamenlijke financiering gemeente en onderwijs) 

• de speel-o-theek 

• Inhuis steungezinnen (laagdrempelige ondersteuning van gezinnen aan andere gezinnen) 

• Jongerencentrum en stedelijk jongerenwerk 

• BOR (begeleide omgangsregeling bij echtscheidingen) 

• Pilot Mondzorg (gezamenlijke financiering met gezondheidszorg) 

• prenatale voorlichting (met verloskundigen/ziekenhuis) 

• trajecten Graafschap helpt scoren (bij dreigend schooluitval; gezamenlijke financiering 

gemeente en onderwijs) 

• lokale preventie verslavingszorg door Iriszorg 

• jeugdgezondheidszorg door de GGD voor 0-18 waaronder ook cursussen gericht op 

weerbaarheid en voorlichtingen/spreekuren op scholen 

 



Kernpartners Preventieagenda en Buurtplein 

Daarnaast organiseren de kernpartners van onze preventieagenda, Amphion cultuurbedrijf, Sport ID 

en Bibliotheek Doetinchem, aanbod gericht op universele preventie dat ook onder het voorliggend 

veld valt. Tot slot voert Buurtplein als kernpartner van de preventieagenda en uitvoeringspartner van 

de Wmo en de Jeugdwet, diverse functies uit die gericht zijn op voorliggend/preventief aanbod zoals 

de jongerenwerkers in de wijken en bij de scholen, een deel van de activiteiten van jeugd en 

gezinswerkers met o.a. trainingen voor kinderen in echtscheidingssituaties en een 

echtscheidingsspreekuur.  

 

Uitwerken maatregelen besparingen Wmo en jeugdhulp 

Binnen de maatregelen zoals opgenomen in de begroting gaan we met Buurtplein en de andere 

maatschappelijke partners focus aanbrengen en meer sturen op gebruik van voorliggende 

voorzieningen, ten behoeve van minder inzet van geïndiceerd maatwerk waar mogelijk. Ook kijken 

we met Buurtplein of en op welk gebied er nog voorliggend aanbod mist en/of verbeterd kan 

worden. Zo wordt momenteel een businesscase uitgewerkt voor de mogelijkheden van een BSO+ 

voor kinderen waarvoor een reguliere BSO niet passend is. We bekijken de mogelijkheid om voor 

meer kinderen een vorm van weerbaarheidstrainingen bereikbaar te maken en we verkennen met 

betreffende maatschappelijke partners of we het voorliggend aanbod Rondom autisme kunnen 

uitbreiden voor de doelgroep jeugd. 

 

Financieel 

Veel (bestaand) aanbod is financieel al gedekt binnen onze begroting. Nieuw-/uitbreiding van aanbod 

werken we eerst uit en zoeken we financiële dekking voor binnen de begroting. Hiervoor zien we ook 

mogelijkheden in het verschuiven van middelen binnen de budgetten Wmo en Jeugdhulp (van 

maatwerk naar voorliggend aanbod). 


